

感悟红色历史 珍惜幸福生活

信阳晚报小记者
市十三小 五(8)班 王骊翔

11月8日上午,经过几个小时的车程,我们信阳晚报小记者一行到新县接受革命传统教育。

首先,我们来到了鄂豫皖苏区首府烈士陵园。抬头望去,映入眼帘的是一座庄严雄伟的大门,门上镶嵌着李先念亲笔题写的“鄂豫皖苏区首府烈士陵园”十一个金色大字。字的正上方有一颗红色的五角星,显得格外耀眼。一进大门,就看到了一座浮雕墙,雕刻着烈士们英勇战斗的场面。再往里走是一座烈士纪念碑,讲解员告诉我们,这座纪念碑高13.1米,代表着鄂豫皖苏区为革命献身的13万多名优秀儿女。在烈士纪念馆里,我们看到了烈士的事迹介绍和珍贵的遗物。接着,我们又来到了鄂豫皖苏区首府革命博物馆,依次参观了英雄广场、“红旗飘飘”主题雕塑和兵器园。

通过这次参观学习,我的内心触动很大。我想:我们今天幸福的生活是用多少革命烈士的鲜血换来的呀!我们应该珍惜来之不易的幸福生活,继承和发扬革命先烈的优良传统,好好学习,报效祖国!

信阳晚报小记者
市三小 四(5)班 姜金阳

今天,我们信阳晚报小记者来到美丽的新县参观游玩。

一进鄂豫皖苏区首府革命博物馆,首先映入眼帘的就是宽阔的广场,广场内耸立着几尊高大的革命战士的铜像,吸引了众多游客在和他们合影呢!我们上了几十层台阶后,来到了一片平地上,上面摆放着飞机、大炮、坦克,还有一些不知名的武器。我们继续向上走,在我们前方有一座巨大的石碑,上面刻着三个大字——“英雄山”。老师对我们说:“这就是英雄山,谁登上了英雄山,谁就是英雄!”我们听后,浑身上下好像充满了力气,大家争先恐后的到达了山顶。

从山顶可以看见连绵起伏的大山层层叠叠,又长又宽的大桥,清澈美丽的河流,新县真是一个干净美丽的地方。

下山后,我们又来到了新县的德隆玩具厂参观。一下车,和蔼的厂长就在门口欢迎我们了,他带着大家走到展柜前,只见上面摆好了大大小小的玩具,这里面还有一部分玩具要送到国外呢。

吃过了丰盛的午饭,同学们就乘车回到了信阳市,真的要感谢晚报的老师带我们出来玩,我很开心!

信阳晚报小记者
羊山外国语小学 五(2)班 杨锦鹏

今天是第十五个记者节,我们小记者跟随《信阳晚报》的大记者们来到革命老区新县。在这个小县城里,曾留下了许多革命先辈的足迹。

一下大巴车,我们就来到了鄂豫皖苏区首府烈士陵园,只见这个陵园有一个现代建筑的大门,高达十几米,好像一个威武的战士在保卫这座陵园和烈士们。一进大门,我们就看见一座高大的烈士纪念碑,上面还有朱德爷爷亲自题词——“革命烈士永垂不朽!”在烈士纪念馆里,我们看了王志仁、潘忠汝、吴光浩等革命烈士的资料,知道了六霍起义、商南起义、血洗大别山……

讲解员阿姨最后把我们带到了一个神圣的地方,这里有一面烈士墙,上面有十多万名烈士的名字。看着这些名字,我仿佛看到了当年一个个烈士为了祖国抛头颅、洒热血的澎湃壮举。

参观完烈士陵园后,我们来到了鄂豫皖苏区首府革命博物馆。在这里我看见了庄重的飞机,严肃的大炮,还有威力无比的坦克,这一件件陈旧的武器装备都为革命战争立下了汗马功劳。

随后,老师带我们攀登英雄山,老师说:“只要上了英雄山,你就是英雄了。”烈火在我心中燃烧,想起我们的革命烈士,我一鼓作气气势如虎地冲上了山顶,看到脚下那革命的发源地我的内心久久不能平静。

信阳晚报小记者
羊山五小 四(4)班 丁亚庆

我是《信阳晚报》的小记者,星期六早上8时,我和《信阳晚报》的老师和同学一起乘坐汽车到新县参观学习。一路走来,我面对着车窗向外看,风景可美了。有一座座大山,一条条小河,还有许许多多大树和美丽的花草。

不知不觉中,我们到达了目的地。老师首先带着我们去了烈士陵园。有位讲解员阿姨给我们讲了鄂豫皖苏区革命斗争史以及涌现出的革命人物,这一切深深地刻在了我的心里。

接着,老师又带着我们来到了玩具公司。刚进玩具屋里,大家都惊喜地叫了起来。玩具陈列柜上面摆放着很多玩具,有玩具小人、芭比娃娃,有漂亮的自行车……大大小小的玩具可美了。令我印象最深刻的是玩具自行车,因为它特别像真的一样,我真想把它拿下来骑回家呀!

信阳晚报小记者
市第一实验小学 六(2)班 刘雨婷

今天,《信阳晚报》的老师们带我们小记者参观了鄂豫皖苏区首府烈士陵园,缅怀革命先烈。我知道了今天的幸福来之不易,是千千万万革命先辈用汗水与鲜血换来的,我们要弘扬革命先烈的英雄精神,加倍珍惜今天的幸福生活。

忘不了英烈墙上那一个个陌生的名字,我想我会永远把他们的英雄事迹铭记在心,并时时提醒自己,努力成为一个全新的我。

以后,我要在信阳晚报小记者学校里努力地锻炼自己,改掉身上一些不良的坏习惯,并且要树立一个远大的目标,一步一个脚印地走下去。我要学习革命先烈不怕苦、不怕累的顽强品质,坚信“有志者事竟成”,做什么都要做好,做得不好的地方,要更加努力,我相信:只有锲而不舍,我们才能走向成功。

信阳晚报小记者
市九小 六(2)班 李响

11月8日,信阳日报社开展了“红色行”活动,各位小记者闻讯而来,一起来到了新县的鄂豫皖苏区首府烈士陵园。

来到烈士陵园,首先映入眼帘的是大门上由李先念前辈题写的“鄂豫皖苏区首府烈士陵园”。再往前走就看见一个烈士浮雕墙,上面刻着红军战士们拿着武器、顶着炮火与敌人厮杀。浮雕墙后面有一个纪念碑,高13.1米,以这个特别的数字来纪念牺牲的13万多革命烈士。纪念碑正面有朱德元帅亲笔题词:革命烈士永垂不朽!烈士纪念馆里存放着各个时期的烈士英名录,讲解员阿姨告诉我们,有的烈士甚至十五六岁就参军了。馆内陈列和珍藏着朱德、邓小平、李先念、许世友等党和国家领导人的亲笔题词,以及珍贵的遗物4500余件。

告别了烈士陵园,我们又来了英雄山。站在英雄山之上,可以看到新县的全景。

这次的“红色行”活动使我明白了现在的美好生活,是革命前辈用生命和鲜血换来的。我们一定要珍惜现在的美好生活,为祖国的更加繁荣昌盛增添微薄之力!

信阳晚报小记者
市九小 六(2)班 李苑菲

以前的我对“红军”的理解仅限于在纸上写十二笔,自从上次去新县,我才深深地体会到“红军”的含义。

星期六的早上,我们40名小记者和7名老师一起来到新县。

首先,我们来到鄂豫皖苏区首府烈士陵园。从远处可以看到一座高大的纪念碑,我从身着红军服的讲解员阿姨口中知道,这座纪念碑高13.1米,上面有李先念、朱德等名人题词。随后我们走进了烈士纪念馆,看到了先烈们的简介、事迹。让我印象深刻的是曾中生。他在新县多次革命斗争中担任总指挥。在一次战斗中,他组织17名年轻力壮的小伙,组成先锋队,最终,不幸牺牲了。从烈士纪念馆出来后,就看到一面墙壁。上面雕刻着安徽、河南、湖北这三个省的烈士们。望着这十几万个名字,我心里很不是滋味。我想:这就是真正的红军啊!

